
Corrigé de l’examen d’Histoire-Géographie 1ère S 
 
 
 
Sujet : La puissance de l’Union Européenne dans le monde. 
 
Problématique : En quoi l’UE est-elle un des centres d’impulsion de la 
mondialisation ?  
 
Plan 
 

I- Le rayonnement de l’U.E 
 Puissance économique 
 Puissance financière et commerciale 
 Pôle de l’innovation technologique 
 Plaque-tournante des migrations internationales  

 
II- Les facteurs de cette puissance  

 Population nombreuse, riche et qualifiée : la main d’œuvre 
européenne est l’une des mieux formée du monde. De grandes 
universités. 

 Berceau de l’industrialisation 
 Marché important et attractif  
 Des entreprises performantes 
 Une mégalopole qui organise l’espace de l’U.E 
 Acteur important sur la scène internationale  

 
III- Les limites cette puissance 

 Un nain politique 
 L’UE doit composer avec de nouvelles puissances émergentes 
 Concurrence internationale. 

 
 
 
 
 


